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ATA Nº. 27/2023: 

 

Ata da Reunião Ordinária realizada no decimo oitavo dia do mês 

de dezembro do ano dois mil e vinte e três com início às dezenove horas no 

Plenário Ênio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 

Bancada do PDT – José Raimundo Dressler, Rudinei Serratti, Gilson Maier e 

Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP – Elis 

Aparecida Machado de Oliveira, Fernando Luiz Puhl e Joarez Mendes dos 

Santos. Bancada do PSB – Henrique Dalberto. 

 

                                                   ABERTURA: 

 

Constatando haver número legal o Presidente declarou abertos 

os trabalhos.      

 

LEITURA DE UM TEXTO BÍBLICO: 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

Leitura de um texto bíblico. 

 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PAUTA DA REUNIÃO: 

 

Aqui, na discussão da pauta, gostaria de pedir a compreensão 

dos Colegas Vereadores, pois recebemos um projeto de última hora, no dia de 

hoje, Projeto de Lei n°. 123, e peço então a inclusão desse projeto na pauta e 

também do ofício n°. 176 que é o ofício que encaminha esse projeto ao Poder 

Legislativo. O Senhor Presidente colocou em votação e discussão a pauta da 

presente reunião, com a inclusão do Ofício nº. 176 e do Projeto de Lei nº. 

123/2023. APROVADA, por unanimidade. 
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DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA 26/2023: 

  

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ATA n°. 

26/2023 APROVADA, por unanimidade. 

 

LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

das correspondências recebidas.  

 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do parecer da Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação Final 

ao Projeto de Lei n°. 114/2023. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Membro da Comissão que faça 

defesa do seu parecer. 

 

O Vereador SIRENEO DEMAMAN saudou a todos e disse: 

Quero cumprimentar senhor presidente colegas vereadores e 

vereadora nosso jurídico a Carol que está presente hoje aqui 

também esse projeto aqui o projeto n°.114 que está baixado 

para as comissões é um projeto que requer a contratação dessa 

pessoa e se faz necessário nossa comissão se reuniu e foi 

favorável na integra. 
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O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação Final e o 

Projeto de Lei n°. 114/2023. APROVADO o Parecer e o Projeto. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do parecer da Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação Final 

ao Projeto de Lei n°. 115/2023. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Membro da Comissão que faça 

defesa do seu parecer. 

 

O Vereador SIRENEO DEMAMAN saudou a todos e disse: 

Senhor presidente caros colegas Carol nosso jurídico ah esse 

projeto aqui n°. 115 também é um é uma contratação que faz 

necessário aí pro bom funcionamento da nossa turma aí 

prefeitura né e é uma contratação por um ano pelo processo 

seletivo, então a nossa comissão se reuniu e foi favorável. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação Final e o 

Projeto de Lei n°. 115/2023. APROVADO o Parecer e o Projeto. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que faça a Leitura do 

Ofício n°. 172/2023. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que faça a Leitura do 

Ofício n°. 174/2023. 
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O Senhor Presidente disse: Como podemos ver no Ofício 

número n°. 174 veio os projetos n°. 118, n°. 19 e n°.120 todos 

pedidos urgência pelo poder executivo, mas conversando com o 

poder executivo e também analisando os projetos tem o projeto 

n°.118 acredito que não tenha tanta urgência o projeto n°.119 é 

um projeto autoriza o poder executivo Municipal a abrir um 

crédito adicional especial que é para ser usado porque foi 

recebido recurso pagamento de agente comunitário de saúde 

então é um recurso que é para ser usado esse ano ainda e a 

gente sabe que temos no enceramento do ano, então esse 

projeto se os vereadores concordarem a gente teria urgência na 

votação, e o projeto de lei n°.120 é o projeto que também 

estabelece o índice de reajuste dos vencimentos dos servidores 

e dos proventos dos aposentados e das pensões do Poder 

Executivo é um projeto normal de reajuste 5% também se os 

vereadores concordarem a gente poderia votar nessa sessão de 

hoje tá em discussão então. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o a 

urgência dos e o projeto de Lei n°. 119/2023 e n°. 120/2023. APROVADO a 

urgência dos projetos. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que faça a Leitura do 

Ofício n°. 175/2023. 

   

O Senhor Presidente disse: Também tivemos ó no Ofício 

pedido de urgência do projeto n°. 122 e também no projeto n°. 

123 mas analisando os projetos o n°. 122 acredito que não 

requer tanta urgência e o n°. 123 é um projeto que veio hoje de 
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manhã na sessão mas é um projeto que tem bastante urgência, 

por ser de um crédito adicional especial também um crédito 

enfrentamento da pandemia que veio para Assistência Social e 

para ser usado esse ano ainda também então seria um projeto 

de urgência que teria que ser votado esse ano caso os 

vereadores concordam então coloco em discussão a urgência 

do projeto de lei 123/2023. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o a 

urgência dos e o projeto de Lei n°. 123/2023. APROVADO a urgência do 

projeto. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que faça a Leitura do 

Ofício n°. 176/2023. 

 

O Senhor Presidente disse: Então como podemos ver no 

Ofício o poder executivo incluiu no Ofício n°. 175 também o projeto n°. 123 e 

acabou mandando o projeto o Ofício n°. 176 pedindo mais uma vez a urgência 

do n°. 123. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Projeto de Lei n°. 118/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

118/2023 para a Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação 

Final. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Projeto de Lei n°. 119/2023. 
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O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

119/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Projeto de Lei n°. 120/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

120/2023 para a Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação 

Final. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Projeto de Lei n°. 121/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

121/2023 para a Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação 

Final. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Projeto de Lei n°. 122/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

122/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Projeto de Lei n°. 123/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

123/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O SENHOR PRESIDENTE SUSPENDEU A SESSÃO: 

 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 
Fone: 54-3382-10-22 E-mail: cmaltoalegre@gmail.com 

CNPJ: 13.677.970/0001-78 

 

7 
 

Então como tivemos a aprovação dos colegas vereadores sobre 

a urgência do projeto de lei n°. 119, n°. 120, n°. 123, a gente vai agora suspender 

a sessão para que a comissões possam dar parecer a todos esses projetos. 

 

O SENHOR PRESIDENTE RETORNOU AOS TRABALHOS: 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao Projeto de 

Lei n°. 119/2023. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Membro da Comissão que faça 

defesa do seu parecer. 

 

O Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a 

todos e disse: Cumprimento senhor presidente colegas 

funcionários dessa casa assistentes imprensa presente aqui na 

pessoa da Carol esse projeto então, é como tá bem explicado 

aqui na no parecer é uma suplementação de um recurso que 

vem para a secretaria de saúde que será usado para pagamento 

das agentes de saúde então também o nosso parecer é a da 

nossa comissão é favorável a esse projeto. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento e o Projeto de Lei 

n°. 119/2023. APROVADO o parecer e o Projeto. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação Final 

ao Projeto de Lei n°. 120/2023. 
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O Senhor Presidente pediu ao Membro da Comissão que faça 

defesa do seu parecer. 

 

O Vereador DALTRO CARDOSO saudou a todos e disse:  

Quero cumprimentar o senhor presidente colegas e Vereador 

vereadora assessor jurídico Carol do jornal Correio do Mate com 

a permissão do presidente eu quero fazer a defesa desse projeto 

Ah esse é um projeto que refere-se a aumento dos aposentados 

os que são pensionista e do Poder Executivo e do magistério ele 

aumenta né esse se o piso padrão nosso então ele passa a 

vigorar a partir de Janeiro 2.310 e nenhum pode ganhar menos 

e que o piso padrão então a nossa comissão  se reuniu e somos 

do parecer favorável aumento desse 5% o piso do magistério e 

os demais e Peço aos vereadores que todos votam favoráveis, 

Obrigado. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação Final e o 

Projeto de Lei n°. 120/2023. APROVADO o Parecer e o Projeto. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao Projeto de 

Lei n°. 123/2023. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Membro da Comissão que faça 

defesa do seu parecer. 
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O Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a 

todos e disse: Presidente colegas esse projeto, então trata de 

um recurso né residual ali que sobrou que entrou agora no final 

do ano aí da pandemia do covid-19 né que pode ser usado para 

pagamento de folha de pagamento, então a secretaria mandou 

esse projeto para nós e vai usar esse dinheiro para fazer o 

pagamento dos funcionários da daquela secretaria, então a 

nossa comissão também foi de parecer favorável na íntegra. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento e o Projeto de Lei 

n°. 123/2023. APROVADO o parecer e o Projeto. 

 

EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que faça a Leitura do 

processo de contas n°.000020-0200/22-4 parecer do tribunal de contas do ano 

de 2022 de Joarez Mendes dos Santos. 

  

O Senhor Presidente disse: Então esse processo de contas é 

somente para dar ciência à população e também aos vereadores e esse 

processo de contas então fica arquivado na Câmara. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Projeto de Lei Legislativo n°. 08/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Legislativo n°. 

08/2023 para a Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação 

Final. 
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O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Projeto de Lei Legislativo n°. 09/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Legislativo n°. 

09/2023 para a Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação 

Final. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Projeto de Lei Legislativo n°. 10/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Legislativo n°. 

10/2023 para a Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação 

Final. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Projeto de Lei Legislativo n°. 11/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Legislativo n°. 

11/2023 para a Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação 

Final. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura 

do Projeto de Lei Legislativo n°. 12/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Legislativo n°. 

12/2023 para a Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação 

Final. 

 

O SENHOR PRESIDENTE SUSPENDEU A SESSÃO: 
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Então agora temos a eleição da mesa diretora para o ano 2024 

como temos na última sessão do ano temos a eleição da mesa então eu gostaria 

de usar as atribuições do presidente para gente suspender a sessão e fazer a 

eleição da mesa com a sessão suspensa para uma melhor organização então 

fica suspensa a sessão e voltamos em instantes. 

 

O SENHOR PRESIDENTE RETORNOU AOS TRABALHOS: 

 

O Senhor presidente disse: Então retornando os trabalhos 

dessa sessão onde tivemos a eleição da mesa diretora mesa diretora para o ano 

de 2024 que foi composta da seguinte forma: 

 

ELEITO   PRESIDENTE: vereador 

HENRIQUE DALBERTO, com 5 votos.  

NÃO ELEITO: vereador                                   

Sireneo Demaman, com 4 votos. 

ELEITO PRIMEIRO VICE 

PRESIDENTE: vereador JOAREZ 

MENDES DOS SANTOS com 5 votos.  

NÃO ELEITO: vereador                                     

Sireneo Demaman, com 4 votos. 

ELEITO SEGUNDO VICE 

PRESIDENTE: vereador DALTRO 

CARDOSO, com 5 votos.  

NÃO ELEITO: vereador                                     

Sireneo Demaman, com 4 votos. 

ELEITO SECRETÁRIO: vereador          

FERNANDO LUIZ PUHL, com 5 votos. 

 

NÃO ELEITO: vereador                                     

Sireneo Demaman, com 4 votos. 

ELEITO SEGUNDO SECRETÁRIO: 

vereador SIRENEO DEMAMAN, com 9 

votos. 

 

 

EXPEDIENTE VERBAL DO PODER LEGISLATIVO: 
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O vereador Gilson Maier pediu a palavra, saudou a todos e 

disse: Eu pedi outras vezes nessa casa até na última sessão, 

eu solicitei que o executivo mandasse uma resposta aqui em 

relação ao recolhimento do lixo no interior que organizasse 

divulgasse as datas e não me surpreende mais a forma que 

chega os ofícios para nós aqui não é resposta que foi 

encaminhado pro setor competente, isso para nós não justifica 

nada e também a gente não consegue dar uma resposta pra 

comunidade o interior tá com as lixeiras todas derramando já de 

tanto lixo faz mais de 15 dias que não passa caminhão e eu tive 

analisando a licitação que foi feita até foi uma dispensa de 

licitação com a empresa onde é pago 310 878 anual são quase 

30.000 por mês que é pago pra empresa eu acho que o 

Executivo deveria cobrar ou talvez divulgar pra comunidade de 

que forma que foi feita essa esse contrato qual que é o obrigação 

dessa empresa era isso que eu esperava aqui essa resposta 

hoje quando eu solicitei na semana passada nessa sessão para 

que fosse realizado esse recolhimento no interior e que fosse 

divulgado que fosse programado para as pessoas conseguir se 

organizar para não levar o lixo todos os dias na rua com a 

expectativa que o caminhão vai passar e aí fica 15 dias aquele 

lixo rolando pelo chão os cachorros rasgando, eu acho que o 

Executivo veja essa possibilidade não precisa mandar resposta 

aqui que vai encaminhar pro setor competente mas ache uma 

solução e resolve seria mais a minha reivindicação que 

encaminhe pro executivo seria isso aí Presidente.  

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
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O vereador José Raimundo Dressler pediu a palavra, 

saudou a todos e disse: Eu hoje só queria mais nós estamos encerrando um 

ano de bastante trabalho então hoje eu queria mais fazer um agradecimento aqui 

nessa tribuna agradecer aí os colegas vereadores pela compreensão que a 

gente as vezes tem algum desentendimento, mas tudo normal agradecer o 

presidente aí que sempre nos tratou bem aí sempre nos dando apoio aí no que 

for preciso tudo que eu precisei de pedir para ele sempre foi pronto a me explicar 

ao nosso assessor jurídico Régius  grandes agradecimento Régius muito foi 

muito bem atendido quando precisei da  sua ajuda ao Tarcísio aí que está 

sempre nos passando aí pro pessoal que nos assiste, ele que faz essa parte da 

das redes sociais, então quero fazer esse agradecimento aos funcionários aqui 

da casa Adrieli  a todos os funcionários que trabalham aqui na câmara de 

vereadores em especial fazer um agradecimento especial a Deus que a gente 

não é nada sem Deus eu acho a minha família que sempre está comigo do meu 

lado em qualquer momento, então eu acho que esse ano foi um ano foi um ano 

bom a gente sempre tem as dificuldades às vezes não consegue tudo mas acho 

que foi um ano bom agradecer a todas as pessoas que nos apoiem sempre as 

pessoas que vêm nos abraçar e nos apoiar e também os que critiquem a gente 

a gente também tem que agradecer que muitas vezes a gente aprende com a 

crítica a gente aprende a consertar alguma coisa, então a gente tem que ter esse 

entendimento também que às vezes a crítica é para melhorar a pessoa o  caráter 

da gente então a gente tem que agradecer também que a gente não é criticado 

se a gente não é criticado muitas vezes a gente não vê que tá indo pro caminho 

errado então, às vezes a crítica faz parte e nós levem numa boa então é esses 

agradecimento que eu queria fazer aí senhor presidente e desejar um feliz Natal 

a toda a comunidade Alto Alegrense e um próspero ano novo que seja um ano 

repleto de felicidades e conquistas seria isso senhor presidente Muito obrigado. 
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O vereador Joarez Mendes dos Santos pediu a palavra, 

saudou a todos e disse: Então novamente cumprimento senhor presidente 

colegas assistentes funcionários dessa casa também como o colega José que 

nos antecedeu falou é a nossa última sessão ordinária  né última sessão de 

Tribuna, então como se diz né que a gente pode expor nossas ideias mas 

também  é uma sessão aí mais de agradecimento por esse ano que passou pelas 

conquistas e que nós tivemos aí no nosso município né e nós vereadores 

administração um ano de  grandes acontecimentos aí e que a gente tá fazendo 

parte da história aí do município né e não vou citar aqui na novamente o que foi 

feito várias coisas aí vários projetos que passou por essa casa, para tudo né 

para todas as secretarias aí um bom trabalho que foi realizado  e também agora 

o sonho de todo mundo né que vai se concretizar né que estava falando hoje 

com o prefeito já tá com contrato assinado tá tudo certo né que vão começar 

essa grande obra aí que é a ligação asfáltica de Alto Alegre Linha Bonita né que 

é uma obra almejada aí há vários anos aí por todos os munícipes que finalmente 

vai sair do papel né e com a contribuição aí de todos os vereadores né da 

administração aí que todo mundo foi favorável e também né e desejar ao novo 

nosso novo presidente aí o senhor   Henrique que tá retornando essa casa aí 

sucesso né sucesso nessa nova jornada aí e conte aí com o nosso apoio né no 

que é precisar e a gente tá aí para se ajudar né para tocar esse município para 

a frente né fazer a coisa andar né que é o que todo mundo quer né porque a 

gente foi eleito pelo povo para ajudar o povo então aqui eu acredito que todo 

mundo aqui tem a mesma opinião Independente de sigla partidária né todo 

mundo tá fazendo o seu melhor para ajudar os seus eleitores e a sua população 

e também agradecer aqui aos colegas pelo esse ano que passou ao a nossa 

mesa diretora e o presidente Fernando, Daltro pelo Excelente trabalho aí o 

Fernando pela pelo esse ano aí que tocou essa casa aí muito bem, como o José 

falou sempre que a gente precisou aí sempre a gente foi bem atendido né e n 

nossas demandas nossas viagens tudo ã e também desejar aí para a nossa 
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população né para a nossa população em geral aí né de Alto Alegre um Feliz 

Natal aí um próspero ano novo né a gente como a gente falou ao longo do ano 

né que a gente vem dois anos bravo aí vem anos de vem anos de COVID anos 

de duas seca ferem aí né que judiou agora terá aí chuvarada também esperamos 

né que o próximo ano seja um ano melhor né que que a agricultura vá bem né 

que tudo vá bem e que seja um ano Próspero aí para todos os munícipes de Alto 

Alegre então desejo boas festas aí para todo mundo um Feliz  Natal e um 

próspero novo para todos os munícipes aí de Alto Alegre. 

 

O vereador Sireneo Demaman pediu a palavra, saudou a 

todos e disse:   Eu também veio diversos  projetos aqui durante esse ano uns 

foram, meio rejeitado outros foram vetados derrubemos veto mas tudo para ir de 

encontro com as pessoas que precisam daquele projeto ou funcionário e  nós 

sempre pronto aí para ajudar defender então também quero deixar meu 

agradecimento ao presidente que conduziu bem essa casa, o nosso advogado 

também qualquer coisa que a gente se apertava falar com ele sempre sabia 

alinhar a gente a agradecer todos os amigos que que participaram que 

escutaram nós através da  do Face que isso para nós é uma honra uma crítica 

também, como falou meu colega José a gente acata com decisão com a gente 

muda né muda as ideias é uma crítica às vezes faz uma coisa dar certo, então 

quero agradecer de coração esses colegas que eu tive mais esse ano com 

certeza nós vamos ter uma extraordinária porque tem um monte de projetinho ali 

que nós vamos ter que aprovar no final do ano só não vamos ter direito de falar 

só sobre os projetos discussão coisa assim né mas então um Feliz Natal a todos 

e um próspero ano novo obrigado presidente. 

 

O vereador Daltro Cardoso pediu a palavra, saudou a todos 

e disse: Nesse momento acreditamos que esse espaço de explicações pessoais 

praticamente no final do ano é um espaço muito interessante pro vereador 
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porque é um momento da gente de reflexão, e a gente os vereadores 

principalmente fazer um relatório de tudo de bom que aconteceu durante o ano 

e também agradecer né então, eu quero usar esse espaço não para me justificar 

do que eu não fiz e do que eu fiz né infelizmente o vereador ele faz as leis, mas 

a gente não tem o poder da caneta o poder de ação e a gente fez o que a gente 

pode durante o ano até que é pedir escusa de alguma de algumas coisas que a 

gente não pode fazer a gente foi fraco não consigo fazer mas temos todo o ano 

que vem, eu quero começar agradecendo ao poder executivo né ah por todos os 

pedidos que eu fiz durante o ano e que a população que me pediu foi 

contemplada que dá para se dizer que foi contemplado principalmente o último 

pedido que eu fiz que foi uma profissão verbal para colocar uma lixeira na Rua 

Hércules Passinato e tão rápido essa lixeira tá lá, é lógico tem a iluminação 

pública ainda na Hércules Passinato que não foi efetuado e tem uma parte de 

calçamento que foi danificado, mas eu quero comunicar pela satisfação até 

nossa recebemos do poder executivo que aquelas duas ruas que foi pedido que 

tá danificado ali naquela rua a prolongamento da Júlio de Castilhos que ali a rua 

em frente do Alemão e do Nunes e do Muscopf  vai ser asfaltado, então 

realmente não vai precisar reparo que os recursos já tá alocado para ser 

asfaltado então eu quero agradecer por tudo isso que for foram proporcionado 

para que eu atendesse os pedidos também do povo de Alto Alegre e quero 

também cumprimentar né a mesa diretora né dar boas-vindas ao vereador 

Henrique né e que a partir de hoje eu acho que o Henrique e a mesa diretora 

está assumindo uma grande responsabilidade porque o poder legislativo é que 

nem o poder executivo tem que tem grande responsabilidade para todo ano e 

também, quero agradecer né o bom trabalho da mesa diretora na qual é eu fiz 

parte e o bom entrosamento das votações de todo o poder legislativo eu acho 

que passamos um ano muito feliz aprovamos vários projetos e eu acho que foi 

muito interessante, então esse ano passou e eu acho que resta o pro vereador 

que é o representante do povo não é o representante do partido o vereador se 
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colocar à disposição de toda a população de Alto Alegre e eu quero ler 

praticamente ler uma pequena mensagem que eu escrevi quero ler aqui nessa 

sessão nesse espaço que eu acho que é um espaço bem acompanhado né que 

está nas redes sociais que diz o seguinte ” é tempo de renovar e de viver em paz 

fé e esperança são as luzes que devem nos iluminar nesta época de reflexão 

vamos copiar tudo o que é bom e deletar todos os erros que esses erros todos 

cometem”  então vamos deletar todos esses erros que a gente cometeu nesse 

ano que passou né e não vamos deixar ninguém à margem sem resposta sem 

atenção isso não é não é moral tu não dá atenção não dá uma resposta e vamos 

abrir as bordas dos nossos corações e remover os vírus do egoísmo, que a 

pessoa é que nem um computador tem pessoas egoístas que o egoísmo não 

leva a nada também quero dizer que agora se aproxima o Natal que os sinos    

Natal sejam os mensageiros de boas festas e que o Ano Novo seja repleto de 

realizações e eu desejo para todos que me aceitaram do meu jeito porque cada 

vereador tem um jeito e muitas vezes não agrada muitas pessoas pela atitude 

que a gente tem como vereador como pessoa mas todos aceitaram e passamos 

esse ano e a população compreendeu o meu jeito de ser, e quero desejar tudo 

de bom e que aconteça em 2024 para toda a população quero desejar um Feliz 

Natal um próspero ano novo esses são os votos desse vereador para  todas as 

pessoas do Município de Alto Alegre meu muito obrigado. 

 

O vereador Gilson Maier pediu a palavra, saudou a todos e 

disse: Eu também aproveito esse espaço como a última sessão ordinária do ano 

para agradecer primeiramente a Deus agradecer a minha família e agradecer a 

todas as pessoas que me apoiaram me ajudaram a chegar até aqui, porque a 

gente sabe que sozinho a gente não consegue alcançar os objetivos que a gente 

espera e eu reconheço também que a gente não é perfeito falhamos, erramos 

tomamos decisões muitas vezes no impulso, mas com coerência muitas vezes 

pensando ser o melhor no momento e o melhor pro município, desejo também 
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ao Henrique e a toda a mesa diretora aí uma boa gestão com respeito com 

porque a gente sempre sabe que opiniões ideias divergências vão acontecer 

dentro dessa casa e tem que ter um presidente uma mesa diretora que consiga 

conciliar com tudo isso levando em harmonia para que as decisões tomadas aqui 

dentro seja o melhor para todos aqui, do eu também agradeço a toda a equipe 

que auxilia a nós vereadores aqui secretários pessoal do som o Regius  que tá 

sempre presente também pessoal da comunicação que se faz presente porque 

a gente sabe que sozinho a gente não consegue mostrar o nosso trabalho a 

todos que nos  acompanham eu quero aproveitar também bem e dizer para toda 

a comunidade  Alto Alegrense desejar um feliz natal um próspero Ano Novo com 

muita saúde muita paz era isso aí muito obrigado. 

 

O vereador Rudinei Serratti pediu a palavra, saudou a 

todos e disse: Eu também aqui quero agradecer o  bom andamento que tivemos 

esse ano aí na Câmara os bom entendimento, alguns desentendimentos mas 

todos superados também quero agradecer aqui aos secretariados aí que muitas 

vezes diz ah o vereador Rudi não  não faz pedidos na Câmara mas eu todo dia 

trabalhando ali eu já fazia direto os pedidos ali para os secretários, uns atendidos 

outros não mas faz parte acho que seria isso e um Feliz Natal e um próspero 

Ano Novo a todos os Alto Alegrenses. 

 

O vereador Henrique Dalberto pediu a palavra, saudou a 

todos e disse: Também quero dar umas palavrinhas né e hoje tivemos a eleição 

a eleição da mesa diretora, e quer quero agradecer a todos os meus colegas que 

em mim votaram e também aos colegas que entenderam por outra outro 

presidente porque temos que entender também nessa casa que a democracia é 

isso aí né eu aprendi muito na minha vida que nós temos que dar opções para 

as pessoas principalmente nesses últimos anos não devemos deixar o direito 

das pessoas de estarem escolhendo o que elas acham melhor para o nosso 
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município também quero fazer um agradecimento aqui né pois estive ausente 

estava desde fevereiro junto à secretaria de obras urbanas onde lá estava 

trabalhando agradecer a todos os meus funcionários meus colegas que lá 

trabalharam comigo, que foi muito muito trabalho nesse ano e eu não tinha noção 

quando a gente não tem noção então e do tanto que é trabalhado pelo nosso 

município e de tanto que aqueles servidores lá fazem, pois, muitas pessoas às 

vezes taxam a o funcionário a tá sentado de novo não está trabalhando, mas eu 

presenciei e lá tem grandes profissionais que me encheram de orgulho e com 

certeza vão ficar todos guardados no meu coração então muito obrigado a todos 

vocês que lá trabalharam comigo, também é um momento de agradecer ao 

Pedro né por esses 3 anos nosso vereador Pedro da bancada do PSB que aqui 

muito bem desempenhou suas funções trabalhando sempre em pró do nosso 

munícipe aprovando os projetos entendendo como como funciona o trabalho 

legislativos, então foi um grande vereador sabemos que ia fazer muito mais mas 

teve problemas de saúde como todos os colegas vereadores aqui presenciaram 

mas desempenhou o seu papel e honrou o PSB aqui nessa Câmara de 

vereadores meu muito obrigado Pedro, também como colegas já falaram 

estamos e chegando ao fim de mais um ano né e é momento de  desejarmos a 

nossa população fazer também um convite né quando saí da  minha casa vi as 

pessoas da secretaria acredito da educação ali embaixo no lonão  se preparando 

as crianças para dia 20 né tem a festividade de Natal aí com entrega de 

presentes então ficam todos os colegas vereadores e a população geral do 

nosso município para que se faça presente nesse grande evento também quero 

desejar todos os Alto Alegrenses né dizer que que estive ausente da  Câmara 

de Vereadores mas sempre acompanhando vendo o trabalho os vereadores né 

um trabalho muito muito bem  feito presidente Fernando que soube muito bem 

conduzir essa casa e a sua mesa diretora 123 projetos mostrando o trabalho do 

vereador Parabéns Fernando, Parabéns todos os vereadores mesa diretora e 

quero desejar a todos os Alto alegrenses um Feliz Natal e um próspero Ano Novo 
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e a partir do ano que vem possam todos os vereadores também e manter 

sabendo que nós estamos vai ser um ano eleitoral mas todos dentro da 

normalidade como foi conduzido esses  anos aqui e defendendo suas opiniões 

né para que nós possamos dar o exemplo para a nossa população do que nós 

queremos Alto Alegre então, eu me coloco à disposição de todos vocês para 

juntos buscarmos melhor para a população meu muito obrigado. 

 

O senhor presidente Fernando Luiz Puhl, saudou a todos e 

disse: Também venho a essa tribuna na noite de hoje para agradecer 

principalmente a mesa diretora que esteve comigo nesse ano sempre me 

apoiando me ajudando no que era preciso agradecer também aos funcionários 

dessa casa que sempre muito prestativos desempenhando o papel de cada 

função ao Régius a Elisângela, Adrieli também a Ingrid e a Luciana  que 

estiveram com a gente no começo do ano ao Henrique também que participou 

no comecinho e agradecer de uma forma geral a todos os vereadores por esse 

ano acho que foi um ano bastante produtivo tivemos a honra de aprovar bastante 

projetos teve 123 que passaram por essa casa a maioria deles aprovados e 

tivemos a honra de aprovar principalmente o projeto do asfalto da Linha Bonita 

acho que um dos projetos de mais alto valor que passou por essa casa 

Legislativa, e com certeza a nossa legislatura vai ficar marcada por aprovar essa 

grande obra, então também gostaria de dar os Feliz Natal e o Próspero Ano Novo 

a toda a população ao Alegrense dizer a todos que a nossa Câmara de 

Vereadores sempre está de portas abertas à população e desejar a todos então 

um ano de 2024 muito próspero desejar ao Henrique nosso próximo presidente 

também e a toda a mesa diretora um ano de 2024 de muitas realizações e 

agradecer também a administração pelos entendimento que a gente teve 

durante esse ano a gente sabe que não é fácil conviver com a administração 

porque são ideias diferentes muitas vezes a gente aqui somos nove vereadores 

todo mundo pensa de uma forma diferente um do outro e a administração 
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também pensa de uma forma diferente mas, eu acho que a gente conseguiu 

manter um entendimento com a administração dentro do possível então também 

gostaria de agradecer a minha família que também me apoiou bastante nessa 

jornada de Presidente a gente sabe que muitas vezes a gente como vereador as 

pessoas acham que o vereador só vem na sessão duas vezes no mês e não faz 

nada muito além disso, mas, quem convive sabe que o vereador diariamente tem 

alguma coisa alguma corre por causa de uma coisa ou outra tem um 

compromisso ou outro e muitas vezes a gente deixa a família da gente de lado 

para poder atender os compromissos que a gente assume quando assume de 

vereador, então gostaria de agradecer principalmente a minha família e mais 

uma vez desejar a todos os vereadores a todos os funcionários assistentes e a 

população em geral um Feliz Natal e um próspero Ano Novo. 

 

ESPAÇO DE LIDER DE BANCADA: 

 

Bancada do PSB: Quero falar um pouco em nome do PSB que 

esta noite depois de oito longos anos desde a criação do nosso 

partido dentro do município, hoje saímos daqui com a eleição do 

primeiro presidente do Partido Socialista Brasileiro de Alto 

Alegre já tivemos vereadores o Pablo e mais suplente, e  hoje 

vamos partir de 2024 vamos presidir essa casa então quero 

mandar uma mensagem a todos os filiados ao PSB que 

orgulhem-se que possam procurar Câmara de Vereadores pois 

esse trabalho começou há 8 anos e hoje começamos colher os 

frutos, muito obrigado. 

 

Bancada do MDB:  Quero ocupar esse espaço em nome da de 

líder da bancada do MDB acreditando que as redes sociais faz 

um papel muito importante e abrange muito longe as nossas 
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amizade a nossa população, e quero vir aqui em nome da 

liderança do MDB fazer um agradecimento em nome do partido 

e continuar se colocando à disposição o agradecimento da do 

Governo pro Governo do Estado de concretizar essa semana o 

projeto irriga mais onde que foi construído dos açudes e a 

perfuração de um poço artesiano na Linha Corazza  então o 

governo do estado merece o agradecimento por lembrar de Alto 

Alegre ter mandado esse recurso em função da seca e essa 

semana foi concretizado acreditamos que falta ainda mais um 

poço artesiano na comunidade de Santa Lúcia que é muito 

interessante foi uma proposição dos vereadores até do vereador 

Pedrinho que pediu tantas vezes mas acreditamos que lá em 

Santa Lúcia é de menor monta porque é apenas a perfuração de 

um poço artesiano, já possui bomba caixa d'água e assim por 

diante e acreditamos que o Governo do Estado está sempre 

atento e nós da bancada do MDB sempre cobrando das nossas 

lideranças lá do Estado do Rio Grande do Sul então em nome 

da bancada do MDB eu quero fazer esse agradecimento, Muito 

obrigado. 

 

Bancada do PDT: Eu quero agradecer ao meu colega os meus 

colegas de partido Rudi, José e Gilson eu como líder bancada 

durante esse ano e me senti bastante satisfeito de ficar líder de 

bancada este ano agradecer a nossa turma do PDT e desejar a 

eles um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo Obrigado. 

 

Bancada do PP: Em nome do partido progressistas aí né a 

agradecer aí todo mundo do partido os colegas Prefeito pessoal 

da administração que muito bem conduziram o nosso município 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 
Fone: 54-3382-10-22 E-mail: cmaltoalegre@gmail.com 

CNPJ: 13.677.970/0001-78 

 

23 
 

esse ano e desejar aí para os nossos filados os nossos 

simpatizantes também um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo 

para todo mundo aí dos progressistas de Alto Alegre. 

 

ENCERRAMENTO: 

   

Nada mais havendo a tratar e agradecendo a proteção de 

Deus, a presença dos Senhores Vereadores e assistentes, o Presidente 

comunicou que a próxima Reunião Ordinária será realizada no dia 05/02/2024 

às 19hrs, no plenário Ênio Luiz Galvani, e declarou encerada apresenta sessão. 


